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Akútny koronárny syndróm

Martin Studenčan
Bratislava: Media Group 2006:192

Kniha má 192 strán textu, vrátane tabuliek (15), diagramov (5), ob-
rázkov (15) a ďalších adnex (úvod, zoznam dokumentácie, zoznam prvých
autorov literárnych zdrojov a zoznam použitých literárnych prameňov
(215), vysvetliviek skratiek a obsah).

Publikácia sa zaoberá jedným z najpálčivejších problémov súčasnej
kardiológie – koronárnou chorobou, a to osobitne naliehavou otázkou
akútneho koronárneho syndrómu. Tejto téme je už roky venované roz-
siahle písomníctvo, ktoré plní desiatky ba stovky odborných knižníc na
celom svete. Autor si však stanovil iný a veľkú pozornosť zasluhujúci cieľ:
„Napísať knihu, ktorá bude „veľmi použiteľná“ pre každodennú klinickú
prax a pomôže v orientácii v tejto problematike všetkým lekárom, ktorí
prichádzajú do styku s pacientmi s akútnym koronárnym syndrómom
v predhospitalizačnej fáze, v nemocnici, ale aj po prepustení z nemocnice“.
A to sa mu bezovyšku podarilo.

Štruktúra knihy je v súlade s takto koncipovanými publikáciami. Ori-
ginálny je však obsahový prístup autora k tejto tematike.

Z textu je zrejmé, že autor má dlhodobé a hlboké klinické skúsenosti
s problematikou akútneho koronárneho syndrómu, ktoré získal aj
v zahraničí. Rozsah citovaného písomníctva svedčí o jeho širokých literár-
nych znalostiach. Tento rozhľad mu umožnil jasne formulovať riešené prob-
lémy a definovať stanoviská osvedčené a platné, alebo možné, a oddeliť
ich od teoretizovania a špekulácií, ktoré praktizujúceho lekára rozptyľujú
a zdržujú.

Svojím konštruktívnym a kritickým pohľadom vyzdvihol pozitíva te-
raz tak módnej medicíny dôkazov a popularizovaných odporúčaní
a návodov, ktoré nie je možné jednoducho zasadiť do akejkoľvek spoloč-
nosti či krajiny, keďže každá má svoje charakteristické špecifiká, ktorým
sa nedá vyhnúť.

Autor sa zameriava najmä na dva okruhy akútnej kardiológie: akútny
koronárny syndróm s eleváciou ST segmentu (STE – AKS) a bez elevácie
ST segmentu (NSTE – AKS). Koncízne sa zaoberá definíciou, výskytom,

diagnostikou, klinickým obrazom a liečbou, v podstate integrovanou od
prevencie cez farmakoterapiu až po súčasné možnosti intervencie (stenty)
a kardiochirurgie.

Jednotlivé kapitoly spracováva veľmi zodpovedne a koncízne. Jeho
závery sú stručné a jasné. Zreteľne odlišuje „hypotézy“ od klinickej reali-
ty. Čitateľ tu nájde prehľadné návody, ako čo najskôr a najúčelnejšie do-
spieť k presnej diagnóze, a tak skoro a cielene zahájiť príslušné, či už pre-
ventívne, alebo liečebné opatrenia a pacienta vrátiť do kvalitného
a zmysluplného života.

Autor opisuje nielen široko dostupné, jednoduché, diagnostické a lie-
čebné metódy, ale aj technicky a personálne náročné špeciálne postupy
realizované v špičkových zdravotníckych zariadeniach.

Kniha je elegantná, tlač veľmi názorná a prehľadná. Teda aj veľmi dobre
čitateľná. Orientácia v texte je ľahká a umožňuje rýchlo získať žiadané in-
formácie.

Nemalá pozornosť sa venuje praktickým organizačným otázkam, bez
ktorých je účinná liečba akútnych koronárnych syndrómov nemožná.

Sympatické na tomto rukopise je, že autor pri formulovaní svojich
názorov, návrhov a odporúčaní „stojí pevne na zemi“, a to „na zemi u nás“.

Takže jeho návody sú  okamžite použiteľné a nie sú žiadne pochyb-
nosti o tom, že môžu zásadne zlepšiť starostlivosť o pacientov s akútnym
koronárnym syndrómom a tým aj priaznivo ovplyvniť ich ďalší život.

Knihu možno odporučiť všetkým lekárom, ale aj  nelekárom (organi-
zátorom), ako moderný a účelný zdroj informácií pri poskytovaní zdra-
votnej starostlivosti pacientom s akútnymi koronárnymi syndrómami.

Prof. MUDr. Juraj Fabián, DrSc.
Oddelenie zlyhávania a transplantácie srdca
NÚSCH, Bratislava
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SLOVENSKÁ KARDIOLOGICKÁ
SPOLOČNOSŤ

vyhlasuje súťaž

o najlepšie originálne publikácie
uverejnené v časopise Kardiológia

v roku 2007

Vypísané odmeny:

1. najlepšia publikácia 30 000,- Sk
2. najlepšia publikácia 15.000,- Sk
3. najlepšia publikácia 5.000,- Sk

do 35 rokov 15 000,- Skdo 35 rokov 15 000,- Skdo 35 rokov 15 000,- Skdo 35 rokov 15 000,- Skdo 35 rokov 15 000,- Sk

Vyhodnotenie najlepších publikácií vykoná
Výbor Slovenskej kardiologickej spoločnosti a výsledky

súťaže budú uverejnené v časopise Kardiológia v čísle 5/2007

Súťaž sponzoruje firma Servier, a. s.
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